SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 013/2017
Aos vinte e dois dias do mês de maio do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, ANGELO CELESTE TUZZIN, LUIS CARLOS SEFFRIN, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI, bem como com a ausência do Vereador DEJAIR JOSÉ GIACOMINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 011/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 08 de maio de 2017, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA Nº 012/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 15 de maio de 2017, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. Nº 17/2017 oriundo da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente enviando em anexo o relatório dos veículos e máquinas lotados naquela Secretaria, referente ao mês de abril 2017. Of. Nº 125/2017 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas solicitando a cedência do Plenário da Câmara de Vereadores para a realização de audiência pública, no dia 30 de maio de 2017, às 16 horas, para demonstração e apreciação do relatório das metas fiscais do 1º quadrimestre de 2017. Of. Nº 31/2017 oriundo da ACAMRECE informar os assuntos abordados e a definição de alguns itens, na assembleia geral da entidade, no dia 19 de abril de 2017. Correspondência oriundo da munícipe Aline Barasuol, doutoranda em extensão Rural, solicitando a cedência do auditório da Câmara de Vereadores de Derrubadas, para apresentação de sua pesquisa intitulada “Juventude rural e emoções: fatores subjetivos de valorização do campo”, no dia 09 de junho de 2017. Convite oriundo da Comissão de Cidadania e Direitos Humanos, convidando para o debate sobre Método APAC 9 Associação de Proteção e Assistência aos Condenados, no dia 26 de maio de 2017, às 09h30min, em Três Passos/RS. Convite oriundo do Governo do Estado do Rio Grande do Sul para participar do Lançamento da Campanha do Agasalho 2017, no dia 24 de maio de 2017, às 17 horas, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo do Governo do Estado do Rio Grande do Sul para participar do 3º Encontro de Primeiras-Damas “Protagonistas da Solidariedade”, no dia 24 de maio de 2017, das 09h30min às 18 horas, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo da Procuradoria Especial da Mulher para participar de lançamento de projetos, com palestra “Precisamos enfrentar o machismo”, no dia 29 de maio de 2017, às 16h30min, em Porto Alegre/RS. Folder oriundo do Instituto Tiradentes para participar do 114º Seminário Brasileiro de Prefeitos, Vice-Prefeitos, Vereadores, Procuradores Jurídicos, Controladores Internos, Secretários e Assessores Municipais, nos dias 01 e 02 de junho, em Porto Alegre/RS. Comunicados oriundos do Ministério da Educação, informando a liberação e recursos financeiros do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, no valor de R$ 32.015,58. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que determine ao setor competente da municipalidade que informe a esta Casa, os procedimentos adotados quanto a recuperação de meios-fios danificados com a passagem de rolo compressor, bem como a retirada de material onde foram feitas as entradas para acessibilidade, nos passeios públicos de ruas asfaltadas de nossa cidade nos últimos tempos, informando também se a responsabilização por tal procedimento é de competência da empresa que está executando o serviço, do proprietário ou do Poder Público. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que informe a esta Casa, o valor que foi pago pela área de terra, bem como envie uma cópia de mapa desta área, declarada de utilidade pública, adquirida pelo Poder Executivo Municipal, através do Projeto de Lei nº 013/2017. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam ainda neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 016/2017: que Altera o número de vagas do cargo de Técnico em Enfermagem, criado pela Lei Municipal nº 1.219, de 20 de dezembro de 2016 e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por 04 votos favoráveis e 03 abstenções, dos Vereadores Osmar Von Müller, Adelino Machado Vasconcellos e Aldori Biguelini, os quais justificaram a abstenção do voto pelas dúvidas contidas neste Projeto de Lei, quando o mesmo cita e solicita a substituição da servidora aposentada Nilza Lorenzon Brambila, do cargo de Agente de Saúde, para por no seu lugar uma Técnica em Enfermagem, bem como da contratação retroativa de um cargo, sem ter a lei sido criada anteriormente, então não ficando claro se a profissional já está trabalhando sem amparo legal, ou se irá contratar com a data retroativa sem ter trabalhado neste período. PROJETO DE LEI Nº 017/2017: que Abre crédito especial por excesso de arrecadação no orçamento do Município e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e em seguida foi o Projeto de Lei aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Aldori Biguelini o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Aldori manifestou-se registrando a posse da nova patronagem do CTG Veteranos da Tradição, ocorrida na última sexta-feira a noite, onde o Patrão Gildo Martens, passou o cargo ao novo Patrão Darli Anklam, foi uma solenidade muito bonita, após teve um jantar, contando com mais de 80 pessoas presentes, parabenizou ao patrão Gildo que entregou o cargo, o qual esteve a mais de 10 anos a frente deste Centro de Tradições Gaúchas, seria um longo período, e teria feito um bom trabalho, solicitou ao Presidente que enviasse um ofício ao CTG parabenizando e desejando sucesso a nova patronagem. Neste mês de maio completaria 20 anos que o Departamento Campeiro deste CTG estaria realizando rodeios, em maio de 1997 ocorreu o primeiro rodeio crioulo em Derrubadas, e ele Aldori esteve desde o começo junto, até antes ainda, sempre participando da campeira, se orgulharia disso, dos antigos ainda restariam poucos, mas teria bastante gurizada nova participando, sempre com uma linha reta, positiva e a nível regional, através da campeira do CTG estariam levando o nome de Derrubadas, tornando conhecidos regionalmente, São Borja, Jóia, Augusto Pestana, Panambi, Condor, Palmeira das Missões e região, Carazinho, inclusive no Oeste de Santa Catarina, toda esta nossa região, Derrubadas participa, e onde Derrubadas esteve nunca Derrubadas esteve envolvida em problemas e com isso criou-se uma amizade muito grande e bonita e por isso honraria-se em estar junto, diverte-se bastante, mas já sofreram bastante também, enfrentaram de tudo, neste tempo teria sido 06 anos patrão do CTG, a quantidade de problemas internos que se tem, mas chegou-se a um ponto onde que vale a verdade e seriedade, dentro do Departamento Campeiro, inclusive os professores falam, se chega até educar alguns, dentro do colégio seriam verdadeiros “Sacis”, foram para a campeira e lá precisam escutar e obedecer os mais antigos, quem manda, quem faz as leis lá seriam os membros da campeira, se fugir da regra, todos saberiam o que aconteceria, então não tem conversa e fica-se feliz com isso. Estariam com um novo espaço físico do CTG, grande e bonito, agora acontecerá o fandango de aniversário do CTG, no dia 19 de agosto, dia do aniversário do CTG, e pediu a todos os colegas Vereadores e demais presentes, que participem, vamos somar, lá não existe política, lá existe tradicionalismo, isso seria importante o Vereador Luís Carlos participaria bastante deste entidade, ajudaria sempre, inclusive quando se visita outras cidades em fandangos, através do Ezequiel Weber que seria o responsável por organizar esta parte, de sair visitar outras cidades e participar de fandangos pra fora, foi criada uma comissão e os casais que gostam, vamos integrar, participar, cada vez que tem um fandango em outra cidade, vamos lotar um ônibus, se não pode ir em todos, vá em alguns, um fandango seria diferenciado, quem planta colhe, como exemplo o pessoal de Tunápolis e Itapiranga em Santa Catarina, os mesmos estão pedindo e se oferecendo para virem quando terá fandango aqui em Derrubadas, no último fandango em derrubadas este mesmo grupo teria vindo com 42 integrantes e isso seria bonito, Tenente Portela terá fandango agora em julho, Três Passos também em agosto e temos que nos unir para as coisas acontecer, dentro de um fandango haveria respeito, quem caminha seriam somente os garçons, e quem vai dançar ou volta, não tem esta de parar todo mundo em frente a copa, os “xaropes, pussucas, bêbados”, isso não existe, quer deixar bebida, celular, carteira em cima da mesa para ir dançar, ninguém mexe e isso seria interessante, neste sentido, pediria inclusive ao Presidente se utilizar algum espaço radiofônico que sempre utilize de música de fundo alguma música gauchesca, vamos valorizar nossa música, nossa cultura, muitas vezes se coloca alguma música estrangeira, que não tem nada a ver com nós, vamos valorizar o que é nosso. O Vereador Aldori manifestou-se ainda dizendo que o Presidente Nelci havia lhe pedido o voto para Presidente, ele Aldori, pediu para o Vereador Adelino em quem o mesmo votaria, o qual respondeu não ter em quem votar, e ele Aldori disse ao Adelino vamos votar no Gaviraghi, então o voto do Adelino ele Aldori conseguiu pro Nelci, mas se a votação da Mesa Diretora fosse hoje, teriam que conversar, devido as atitudes do Vereador Nelci na Presidência, pois o mesmo não escutaria ninguém, nem da própria bancada, não escutou o colega Vereador Paleta, tentou-se melhorar as coisas, com relação ao Projeto de Lei nº 016/2017, então não vamos criar problemas, todos se conhecem desde criança, vamos fazer as coisas  certas, corretas, queria sempre olhar no rosto de cada um aqui dentro, nunca chamará ninguém de feio, iria discutir a questão, ser humilde e honesto, fazer o que devemos fazer, seriam todos trabalhadores, e andar de cabeça erguida. Por fim o Vereador Aldori agradeceu a atenção de todos. Vereador Adelino Machado Vasconcellos o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Adelino manifestou-se dizendo que ultimamente se vê nos noticiários grandes escândalos envolvendo nossa política brasileira, faria um chamamento a comunidade derrubadense e regional, disse ver uma descrença muito grande, para o que está por vir, ninguém acreditando em ninguém, mas precisamos acreditar nas pessoas, disse ver gente falando mal de partidos políticos, como se a sigla mudasse alguma coisa, no seu ponto de vista, pois muitas vezes ficaria-se refém apenas de manchetes, não lendo a fundo algumas notícias, na verdade seriam pessoas com espirito de bandidagem, que integram os partidos e fazem estas roubalheiras que está se vendo no Brasil, uma vergonha, não se vê isso somente de hoje, conversando com familiares e amigos, estaria com 30 anos, e infelizmente ou felizmente estaria vivendo no ápice de sua vida todos estes escândalos, não gostaria de deixar este legado à sua filha também, acreditaria na política, acreditaria que existem pessoas boas, que entram em partidos para fazer a boa política, não podemos desistir da humanidade, mesmo sabendo que o nível de corrupção no Brasil está altíssimo, não existe índice hoje que meça esta corrupção, a exemplo da Espanha, que já esteve nesta situação no passado e acabou saindo, acreditaria que o Brasil um dia se livrará disso, mas gostaria de deixar esta mensagem, pois não podemos desacreditar, e embora se fale em políticos como Bolsonaro, que seria militar, poderia inclusive votar neste para Presidente, porém Regime Militar seria uma coisa, Bolsonaro é outra, a menos que queiram implantar o Regime Militar, algo que ele não viveu. O Vereador Adelino disse que pegaria um gancho das colocações do Vereador Aldori, quando o mesmo fala do CTG Veteranos da Tradição, o qual ele Adelino também seria associado, não muito atuante, parabenizou a velha patronagem, na pessoa do Patrão Gildo e desejou um bom trabalho ao novo Patrão, Darli Anklam, que continue disponibilizando aquele ótimo espaço cultura, para todos os evento culturais e artísticos de nosso Município, não teria como deixar de falar e pedir ao atual prefeito, que em seus discursos, em palanque, estaria sendo um pouco áspero, talvez o mesmo esteja perdendo algumas pessoas do lado dele, pessoas que votaram nele, o mesmo fazia parte da Secretaria Municipal de Obras, Viação e Transportes, o mesmo deu uma chamada geral nas obras da gestão passada, quem esteve presente, ou quem tiver acesso a leitura da ata deste reunião, poderá verificar, que o mesmo chamou a atenção da administração passada, mas aí ele Adelino precisaria recordar o Prefeito, pois o mesmo foi Secretário de Obras, inclusive sendo numa época nomenclaturado pela Administração, como o supervisor das obras do município, mesmo fazendo parte ficaria ruim, ele Adelino também fez parte da administração passada, foi diretor da Escola Salto Grande e sentiria-se chateado quando falam alguma coisa desta escola, tendo em vista ser uma grande instituição de ensino. O Vereador Adelino registrou ainda terem realizado no último sábado a Convenção Municipal do PP, contando com a presença de grandes lideranças do Município, lhe surpreendeu, chegou comentar no seu discurso, por se tratar de um município pequeno e não tem por que negar, as vezes seriam marcados na paleta, por não estar na administração, um número considerável de presentes, isso lhe deixaria feliz e agradeceu pela aclamação no qual seu nome foi escolhido para Presidente do Partido Progressista, deixaria isso registrado para a comunidade, agradeceu aos seus dois Vice-Presidentes Osmar Von Müller e Aldori Biguelini, disse querer fazer um trabalho diferenciado, e tentar manter as raízes do partido, que seria o partido da boa política. Num assunto posterior a isso, disse ter outros temas a abordar, mas os fará através de requerimento, hoje deixou este espaço vago, e faria das últimas palavras do Vereador Aldori as suas palavras, claro que o Vereador Nelci não teria lhe pedido o voto, quem pediu foi o Aldori, mas não teria motivo para agir desta forma no seu ponto de vista, quando se pede algo, usou a resenha do Osmar para que se baixasse aquele Projeto, para poder estudar e buscar outros meios para votar naquele Projeto, nada aconteceu, e aí teria que responder, temos o último projeto votado nesta noite, não viu as comissões reunirem-se, a sessão foi suspensa, mas não viu a reunião das comissões, a qual o Presidente cobrou e felizmente desta ele não faria parte, acreditaria que devemos partir para este lado. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção de todos. Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se sobre algumas colocações da sessão passada, não teria palavras para agradecer ao colega Vereador Adelino Vasconcellos, pelas palavras dirigidas a sua pessoa, na fala do vereador Osmar teria elogiado bastante e ele Osmar de coração queria agradecer estas palavras e disse ser o Vereador Adelino corajoso, pois poucos teria a coragem de dizer em público o que o mesmo falou. O Vereador Osmar registrou ter a reunião da ACAMRECE no próximo sábado, dia 27 de maio, em Três Passos, ele iria nesta reunião, não saberia se vai mais alguém, e como irão. Disse ter sido cobrado pela Secretária da entidade, conversou com o secretário da Casa, não saberia como farão as fotos, pois conforme foi combinado as fotos que seriam utilizadas para a confecção das carteiras de Vereador, que seriam baixadas da internet não ficaram com uma qualidade muito boa, deveríamos providenciar outras fotos e o Presidente da entidade estaria cobrando esta situação. O Vereador Osmar comentou também sobre um fato ocorrido na sessão passada, sobre o requerimento apresentado em conjunto com o colega Vereador Angelo Celeste sobre a ponte na localidade de Barra do Cedro, divisa com Tenente Portela, a qual foi levada embora com as chuvas, ficando enroscada mais para baixo, nas proximidades de Loedir Sauer, Erno Bauer, e Jurandir Losch, e para surpresa, inclusive queriam por no requerimento, pedindo para a administração recolher o material, a madeira daquela ponte, não conseguiu ir até o local, gostaria de fazer este pedido quando teria certeza das coisas, então deixou-se para fazer isso hoje e para a infelicidade veio outra chuva forte e levou toda a madeira desta ponte definitivamente embora, a madeira era nova, estava boa ainda, poderia ser usada em outros meios e não foi retirada, a primeira enchente que levou a ponte foi dia 12 de abril, então a importância de orientar a administração, quem sabe a administração nem sabia e segundo relatos até com trator de pneus tirava a ponte do rio, onde estava presa, quando o rio estava baixo e o município perdeu com isso, também a importância de se fazer requerimentos. O Vereador Osmar disse querer registrar ainda que dia 12 de maio de 1962, ele Osmar embarcou para servir a Pátria, serviu exército, numa época complicada, entre a Legalidade e a Revolução, incorporou em 1962 e deu baixa em 1963, a Legalidade foi em 1961 e a Revolução em 1964, foram dias bravos no quartel. No sábado, dia 20 de maio, há 24 anos atrás, numa segunda-feira, teria acontecido a primeira sessão descentralizada da Câmara de Vereadores de Derrubadas, em 1993, quando ele Osmar foi o primeiro Presidente deste Poder Legislativo, teve a coragem de descentralizar as sessões para as localidades do interior, onde haviam sessões eleitorais, na época ele Osmar morava na Linha Concórdia, e foi pra lá que ele levou esta primeira sessão descentralizada, onde ele se elegeu, sendo o Vereador mais votado no Município, morando na Linha Concórdia e aquela comunidade o aprovou e apoiou obtendo 96 votos naquela urna, recorde, até hoje ninguém fez mais votos em uma urna em Derrubadas para Vereador, sendo o primeiro mais votado do Município, assim como o primeiro bloco modelo 15, modelo 4 do Município, poderia ser comprovado no setor do ICMS do Município, seria ele Osmar, a primeira placa de caminhão de Derrubadas seria dele Osmar, teria a mesma guardada, quando a placa era vermelha, com duas letras ainda. Lembraria-se de ter apresentado três requerimentos naquela noite, mas recorrendo seus arquivos não saberia se ainda acharia alguma coisa, lembrando-se somente dos assuntos de dois destes requerimentos, o primeiro apresentado naquela noite foi da criação e instalação do sub-posto de saúde para a Linha Concórdia, pois ele Osmar já havia travado discussão com o ex-Prefeito de tenente Portela Lucio Adalberto Motta, popular Vermelho, que o mesmo também descentralizou o gabinete da Prefeitura de Tenente Portela para Linha Concórdia, quando ainda pertencíamos a Tenente Portela, ele veio prestar serviços naquela comunidade, ele Osmar teria organizado uma comissão naquela época e foram até o gabinete do então prefeito, e o mesmo veio na Linha Concórdia dar explicações, ele Osmar tinha na época uma casa ao lado desocupada, que poderia ser usada para a instalação deste posto de saúde, naquele tempo tinha muito morador e precisava um posto, mas a Lei e a questão de higiene não permitiram. O segundo requerimento apresentado naquela noite foi para a criação e instalação do Distrito de Linha Concórdia, naquela época os municípios erma divididos em distritos, assim como quando pertencíamos a Tenente Portela, tínhamos os Distritos de Cedro Marcado e Derrubadas, trabalhou-se, buscaram divisas do distrito e no fim ficou sem distrito Derrubadas, seriam comunidades assim como Linha Concórdia, Desimigrados, Três Marcos, Barra Grande, etc., mas sem o nome de distrito, pois na época haviam os sub-Prefeitos, como estaria o Carlito na plateia, que foi um sub-Prefeito, que faziam todo o serviço, quando tinha uma ponte para reparar, uma estrada, mais atrás ainda, os telefones, quando estes eram a manivela, arrumar os fios, cobrava os impostos, mais tarde já não tinha mais esta atribuição, e para não ter mais esta despesa, pagar um sub-Prefeito, alguém queria alguma coisa teria que vir a Derrubadas já. Quanto ao terceiro requerimento não recordaria-se mais e não teria certeza que foram três requerimentos apresentados naquela noite, depois nunca mais teve alguém que descentralizou alguma sessão para o interior do Município, teriam Vereadores que seriam contrários a iniciativa, pois causa despesas e transtorno de deslocamento para ir nas localidades onde existem urnas de votação, mas seria importante, pois o povo vinha assistir as sessões, ver o trabalho dos Vereadores por eles eleitos. Lembraria-se que quando vinha para a cidade, quando morava na Linha Concórdia, sempre tinham munícipes que vinham junto, pediam quando ele viria, com a F4.000, sempre vinham 10 ou 15 em cima, naquela época tinha transporte de ônibus em determinados horários, quase ninguém tinha carro particular, fez parte da Comissão Emancipacionista de Derrubadas, o Plebiscito foi dia 10 de novembro de 1991, se não estivesse enganado, onde 99 votos contrários a emancipação, inclusive veio um cidadão de idade com ele na gabine na caminhoneta, o qual em língua alemã teria dito que não sabia que em Derrubadas tinha calçamento e por isso teria votado contrário, pois Derrubadas não tinha nada o que queremos com emancipação, mas agora estaria vendo, teria calçamento, já teria uma cidade, o pessoal da Linha Concórdia não vinha para Derrubadas, iam a Três Passos, com o Schpelmeyer, o qual tomava conta deste pessoal, por isso teriam coisas que gravaria nesta vida. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 29 de maio de 2017 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 22 de maio de 2017.








Ver. Nelci Luis Gaviraghi
Ver. Magnus Antônio Geroldini


           Presidente da Câmara
Secretário da Câmara
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